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Apxumekmypa cemu Pb®

o ODOyuyeHune c yuntenem.
o OOy4eHMe No copeBHOBaAHMUIO.

e Cnown 0 — peuenTtuBHbLIN, CNOU 2 — NNHENHBbIE
HEWUPOHLI.

o YMcno BXoaoB N, YNCIO BbIXOOOB coBnagaeT
C YNCIOM (POPMUPYEMBIX KIacCoB.

o CeTb npsimoro pacnpocTpaHeHuns.



AprymeHT pagmanbHOU
byHKLUNUN




lloocmpolika cuHarncos

OT peuenTUBHOrIO CIoA:
- Onpeaenutb pacctosiHue Ao oobpasua

- CoBUHYTb K oOpa3uy

C;¢+1) = Ci®) + X =Ci (),

OT cKpbITOro cros

WymWytay; (v d)




CosnaHue Pb®-ceTun

o newrb(PR, T, goal, spread, MN, DF),

roe PR — maTtpuua ctonbuoB BXOOHbIX 3HAYEHUMN,
T — maTtpuua uernesbiX 3HaYEHUH,
goal — gonyctnmoe 3HadeHne pyHKUMOHana owmnbKn,

spread — gmanasoH nNepekpbITUS BXOAHbLIX 3HAaYEHMNN (pa3max
HEMpOHa U ero BruaHune),

MN — makcmmarnbHO-BO3MOXHOE KOJIM4YEeCTBO HEMPOHOB B
CKPbITOM crioe (Mo yMOSl4aHUM paBHO KONMUYECTBY BXOLOB),

DF — nHTepBan (Konmn4yecTBo HEMPOHOB), MO NCTEYEHNN KOTOPOIO
Ha amMcnien BblIBOOATCS NPOMEXYTOUYHbIE pe3yribTaTbl 00y4eHUs.



Mpumep (rbf0.m)

P=0:3;
T =1[0.0 2.0 4.1 5.9]; % ueneBoe 3Ha4YeHue

Co3gaem pacTtywyto cetb PbO.
net = newrb(P,T,0.1);



3agava: npeackKkasaHue
(rbf3.m)

Oby4yeHue:

x=-10%pi:0.5:10%pi;
y=10%sin(x)+3*cos(2*x)+sin(0.5*x)+cos(10*x);
T={(Xi,di)}

Xi=<y(x(1)), y(x(i-1)), y(x(I-2)), y(x(I-3), y(x(i-4))>
di=y(x(i+1))

Tecr:

x2=-10.2"p1:0.5:10.2*pi;
y2=10%sin(x)+3*cos(2"x)+sin(0.5"x)+cos(107x);




3agava: npeackKkasaHue

%3anorHeHne oby4atouien BbIOOPKU
X=[];d=[];
fori=1:N
p=[y(:i+4)];
X=[X; pJ;
d=[d y(i+5)];
end;
%00y4eHune
net=newrb(X',d);
y1=sim(net,X");




3agava: npeackKkasaHue

Oby4yeHue:

TecT:




[lpoBepsiem

« [1InnHa obpasua : n=4, 10, 20

« Pasmep cetn — MakcumanbHOEe YUCHOo
HeunpoHos: 100, 200, 400, 600

« Pasmep HeunpoHa spreat: 0.1,0.5, 1, 2, 10
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Knaccudukauums

[Tpumeptil.

x=0 0 0 0 1 t=¢10} x=0 0 0 0 1 t={0 1}

1 0 1 1 1 1 0 0 0 O

o 0 0 1 1 O 0 0 0 1

1 0 0 O O 1 0 0 0 O

1 1 1 1 0 1 0 0 0 O

Oby4yeHue:

net=newrb(P', T");



Knaccudounkauums
y1(:,1000)
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Pe3synbratbl 00y4yeHnsa RBF

e VicxooHoe MHOXecCTBO
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Knaccudmkauma: 2 knacca
(rbf1.m)

— 1-1 Kacc
e X1=normrnd
* Y1=normrnd
e X2=normrnd
e Y2=normrnd
— 2-1 Kacc
« X3=normrnd(4,1,1,200);
« Y3=normrnd(5,1,1,200);
« X4=normrnd(6,1,1,200);
 Y4=normrnd(7,1,1,200);

10,1,1,200);
10,1,1,200);
1,1,1,200);
2.1,1,200);
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[lpoBepsiem

* Yucno npumepos: N=800, 100, 2000

« Pasmep cetn — MakcumanbHOEe YUCHOo
HeunpoHos: 100, 200, 400, 600

« Pasmep HeunpoHa spreat: 0.1,0.5, 1, 2, 10



Pe3synbratbl 00y4yeHnsa RBF
o Pesynbrar obyyeHua gna 400 HenpoHos 10



Pe3synbraTbl o0y4yeHuss RBF

o Pesynerat obyyeHua gna 400 HenpoHoB 1
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Pe3synbraTbl o0y4yeHuss RBF

o Pesynerar obyyeHua gna 300 HenpoHoB 1
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Pe3synbraTbl o0y4yeHuss RBF :

o Pesynerat obyyeHua gna 400 HenpoHoB 1
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Pe3synbraTbl o0y4yeHuss RBF
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CermeHTauus usobpaxeHmm | :
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T={(Xi,di)}

dn=5 — pa3smep
brnoka

Xi=A(i:i+dn,j:;j+dn)

di={1, ecnun
KpacHbIW, -1,
eclin He
KpacCHbIW}



CermeHTaumsa n3oopaxeHun

ObyyeHua ona 100 HenpoHoB, pasmax — 1.
2000 — npumepoB
N3obpaxkeHune aHanus
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CermeHTauusa n3oopaxeHun

Pesyneratbl 00y4eHus:
TecToBO€E n3o0b6paxxeHme AHanums
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Apxumekmypa cemu SOM
KoxoHeHa




Moaoenb cetu KoxoHeHa

« OgnH cnown.

* HenpoHbl KoxoHeHa (PBP).

* [Opun30OHTarnbHbIE CBA3MWN.

« ObOpaTHbIX CBA3EWN HET.

« OOy4yeHmne 6e3 yunrtenq.

« OOy4yeHme No anropuTMam COpeBHOBAHUSI.
« 3agadva — Knacrepusauus.

« Yucno BxogoB = pa3mepy obpasua.

« Yuycno BbIXo4oB = Yncny HENPOHOB.



PopmUupoBaHMe ceTu
KoxoHeHa

* IHMunanmnsauug
« KOHKYypeHUus (BbIbOp HEMPOHa nobeaunTtens)

« Koonepauusa (ans nobeantens HaMTn ero
OKPECTHOCTb)

« CnHanTnyeckas agantauuns (M3MeHsem
nobeauTena n ero OKPECTHOCTb)
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position(2,i)
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Neuron Positions
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position(1,i)
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position(2,i)
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Weight Vectors
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Yncno anox camoopraHusaumu
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Cetnn SOM B Matlab

net=newsom(<guanasoH BXo40B>,[<pa3Mep KapTbl>]);

net=newsom([0 20; 0 20],[3 5]);
plotsom(<maTtpuua gucTtaHuumn mexagy HempoHamm rno CBA3SAM>)

net.layers{1}.positions - matpuua ancraHuun mexay
HEeWpPoHaMM No CBA3SM KapTbl KOXOHEHA B HEMPOCETEBOM
obbekTe.



